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Fasori ifiseink betlehemével  
kívánunk örömteli adventet, áldott 
karácsonyt és békés új esztendőt!



ADVENTI KÉZMŰVES DÉLUTÁN 
Adventi koszorú készítésre várjuk szeretettel a gyerekeket  

2025. november 29-én, szombaton 15 órakor  
a Damjanich utcai gyülekezeti terembe. Négy gyertyát kell csak hozni.  

Ének, áhítat, vidám közös munka, kakaó és kalács vár ránk. 

ADVENTI CIPŐSDOBOZ AKCIÓ
Tölts meg egy cipősdobozt ajándékokkal (játék, édesség, tisztálkodási eszköz 
stb.) 3–14 éves gyerekeknek, és írd rá, hány éves fiúnak vagy lánynak szánod. 

Add le december 15-ig a lelkészi hivatalban! (Damjanich u. 28/b fszt. 1.,  2-es 
kapucsengő) A csomagokat a Bishitz Johanna Családsegítő juttatja el a gyere-

kekhez. TEGYÜK EGYÜTT SZEBBÉ A KARÁCSONYT! 

CSAK ÉNEK ÉS IMA 
Mindenki számára nyitott kedd esti percek  

orgonazenével, sok énekléssel, elcsendesedéssel,  
szépséges adventi koráljaink  és Luther litániája mentén,  

a fasori evangélikus templomban, 2025. december 16-án 18 órakor.

GYERMEKEK KARÁCSONYA 
Várunk szeretettel minden családot  

2025. december 21-én, vasárnap 16 órakor kezdődő templomi  
istentiszteletünkre, ahol műsorral és ajándékokkal készülünk.

Karácsonyváró alkalmaink

KÉZ A KÉZBEN EST 3. – HA JÓL SIKERÜL... 
A házasságról Luther Márton tanítása és családi élete alapján. 

Dr. Korányi András, az Evangélikus Hittudományi Egyetem rektorának  
előadása december 9-én 18 órakor a  gyülekezeti teremben.

ADVENTI GYÜLEKEZETI HÉTVÉGE BALATONSZÁRSZÓN
2025. december 5-7. Program a 11. oldalon.
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Az első adventi hét elé – Hozzád jön
„Királyod érkezik hozzád, aki igaz  

és diadalmas.” (Zak 9,9b)

Advent csendes idején újra megszólal  
a próféta hangja. Minden szava reményt 
hordoz. Nem azt mondja: Menj te a kirá-
lyodhoz! – hanem azt, hogy Ő jön hozzád. 
Ez advent igazi üzenete: Isten útra kel az 
ember felé. Lehajol és belép az életünkbe.

Zakariás idejében az emberek elfárad-
tak a várakozásban. A templom romos 
volt, a jövő ködbe veszett. Akkor hang-
zott fel az ígéret: jön az igaz és diadal-
mas Király. Nem a hatalom eszközeivel, 
harci paripán, hanem szelíden, szamáron. 
Diadala nem legyőzésben, hanem békete-
remtésben rejlik. Ez az isteni diadal titka:  
a gyengeségben megmutatkozó erő, az 
alázatban rejlő hatalom.

Jézusban testet öltött ez az ígéret. 
Ő az a Király. Nem félelmet kelt, ha-

nem csendesen szólít: „Jöjjetek énhozzám 
mindnyájan.” Ő nem távolról uralkodik, 
hanem lehajol, megtisztít, megvigasztal. 
Az Ő trónja nem aranyszék, hanem ke-
resztfa. És mégis, éppen ott, a legnagyobb 
gyengeségben győzött végérvényesen –  
a szeretet erejével.

A Király ma is érkezik. Nem harsá-
nyan, nem látványosan, hanem a minden-
napok közé. Ott van a gyülekezet éneké-
ben, a gyertyafény melegében, egy segítő 
szóban, egy megbocsátó gesztusban.

Advent idején újra és újra megszólal 
a kérdés: készen van-e a szíved, hogy be 
tudd fogadni Őt? Mert az Ő érkezése min-
dig személyes. „Királyod érkezik hozzád” 
– nem általában, hanem hozzád. Hozzád, 
aki talán fáradt vagy, aki keresed, hol ma-

radt a békéd. Hozzád, aki újrakezdésre 
vársz. Hozzád, aki már csak annyit tudsz 
mondani: „Jöjj, Uram Jézus.”

És Ő jön. Nem késik. Csendesen köze-
ledik, mint hajnal a sötétség után. És egy-
szerre béke költözik a szívedbe – ez az Ő 
diadala. Amikor a zűrzavar közepén bé-
két ad. Amikor a sötétségben fényt gyújt. 
Amikor az elnémult szív újra énekelni 
kezd.

Advent arra hív, hogy tanuljunk újra 
várni. Nem a világ sürgetésében, hanem 
a csendben, ahol a remény gyökeret ver. 
Nem tétlenül, hanem készülve – figyelem­
mel, jósággal, szeretettel. Mert ahol ezek 
jelen vannak, ott már Ő is jelen van.

Bonnyai Zsuzska
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A második adventi hét elé – Emelt fővel
„Egyenesedjetek fel és emeljétek fel  

a fejeteket, mert közeledik  
a megváltásotok.” (Lk 21,28)

Az újszülött kisbaba fejlődésében fontos 
állomás, amikor hason fekve a fejecs-
kéjét már meg tudja emelni, és stabilan 
tartani is tudja. Hirtelen kitágul előtte  
a világ. Észleli a körülötte zajló esemé-
nyeket, követi a vele élő nagyobb test-
vérek és felnőttek mozgását. Keze-lába 
vidáman kalimpál, szinte röpköd örömé-
ben, hogy sikerül felvennie a kapcsolatot 
a világgal. Milyen boldogság a szülőknek 
is látni, hogy gyermekük szépen fejlődik, 
és nem szégyelli kimutatni a mozgás sza-
badsága feletti örömét.

Aztán ahogy növekszik, egyre több 
dolog miatt kell mégis szégyenlősen le-
hajtania a fejét, bekullognia a szobájába, 
szélsőséges esetben sarokba állnia, akár 
visszafojtott lélegzettel, könnyeit nyel-
ve. Mi, erős felnőttek sajnos túl gyakran 
hozzuk ilyen megalázó helyzetbe a ránk 

bízott gyerekeket, de sokszor egymást is. 
Szeretünk bűntudatot kelteni a másikban, 
ráolvasni a hibáit, szembesíteni a gyenge-
ségeivel, mulasztásaival. Pedig valójában 
a saját félelmeink tartanak fogva bennün-
ket, ezért próbálunk erősebbnek látszani 
a másiknál. Ahogy Lukács evangélista 
fogalmaz: „Az emberek megdermednek  
a félelemtől.” (Lk 21,26) Ezt a dermedt 
lelkiállapotot ragadja meg Szabó T. Anna 
is Az ég zsoltára című versében: 

„Nehéz lenni, tudod, Uram?
Szívünk-szemünk úgy tele van
fájdalommal, szenvedéssel,
amit nem érünk fel ésszel.

Kő a szívünk, fáradt, nehéz,
szemünk csak a képekre néz,
tükrök közé vagyunk zárva,
nem látunk ki a világra.” 

Nehéz lenni. Fáradtságunkba zárva 
csak magunkkal vagyunk elfoglalva. Kő-
ből van a szívünk. Ám az evangélista ha-
tározottan felszólít: „Egyenesedjetek fel 
és emeljétek fel a fejeteket, mert közeledik 
megváltásotok!” (28. vers) Milyen jól esik 
a már megszokott görnyedt testtartásunk-
ból egy nagyot nyújtóznunk és az ég felé 
tekintenünk! Amikor kiegyenesedünk, 
a tüdőnk is kitágul, szabadon lélegez-
hetünk, a friss oxigén az egész testün-
ket átjárja, végre jól érezzük magunkat  
a bőrünkben, önazonosak lehetünk. Már 
mosolyogni is tudunk. A szorongásunk 
oldódik, és lassan fel merjük vállalni az 
esendőségünket. Már nem akarunk erő-
sebbnek látszani a másiknál. Ha föltekin-
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tünk, megláthatjuk „az Emberfiát eljönni 
a felhőben.” (27. vers) A fenti vers további 
sorai is ezt tükrözik: 

„Felelj, uram, felhőiddel,
vértezz fel a kellő hittel,
hogy törvényed ne feledjük,
eged alatt legyünk együtt,

tanuljunk világot látni,
indulatainkkal bánni,
nem bújkálni, mint a gyermek,
viselni a közös terhet.” 

Közeledik a megváltásunk. Már nem 
kell bujkálnunk és a sarokban állva szé-
gyenkeznünk. Jézus itt van közel. Egy 
újszülöttben jön el, aki pár hét elteltével 
már emelgeti a fejecskéjét, ismerkedik az 
ökörrel meg a szamárral, és felegyene-
sedve nagyokat szippant a párolgó szal-
ma édes illatából. Benne gyönyörködik  
Mária és József, a pásztorok és a királyok. 
Itt gőgicsél a jászolban, hogy aztán meg-
váltson minket a félelmeinkből, és mi is 
emelt fővel járhassunk.

Fabiny Katalin

A harmadik adventi hét elé – Vigasztaló fordulat útjain
„Építsetek utat a pusztában az Úrnak! 
Az Úr jön hatalommal.” (Ézs 40,3.10)

Alapos előkészület és felszabadult ün-
neplés egymást feltételezik. Egészen más 
lelkülettel fogadjuk a várt látogatót, mint 
azt, aki hirtelen adja tudtunkra, hogy 
érkezik, mit sem sejtve jöttéről, szándé-
káról. Advent lehetőséget kínál, hogy 
végiggondoljuk, milyen találkozásokra 
szeretnénk erőnket, figyelmünket össz-
pontosítani. Hogy se pánikszerű roham-
munka, se közömbös tétlenség el ne ront-
sa az ünnepi készülődést. 

Az „Építsetek utat a pusztában az Úr-
nak!” kiáltás először egy fásult, jobb jö-
vővel számolni képtelen népet szólított 
meg. Két-három generáció óta beletö-
rődtek abba, hogy Istentől rendelt sorsuk  
a babiloni száműzetés. Egészen váratlan, 
új hangként jelenik meg ez a fogság vé-
gét jelző vigasztaló és mozgósító üzenet 
Ézsaiás próféta könyvének 40. fejezetétől. 
Úgy szól a szívekhez, hogy az valóban 
belülről kezdi felépíteni a szabadságtól 
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– azaz terhek és kockázat vállalásától 
is – elszokott nemzedéket, és képes lesz 
bénult akaratukat mozgósítani. Ilyen Is-
tenünk felkészítő, vigasztaló, utat törő 
üzenete ma is. Jön, érkezik, és meghív 
cselekvő aktivitásra, hogy „legyen a mi 
görbe rónává és a hegyhátak síksággá” – 
ahogy egy veretes fordítás fogalmaz. (Ézs 
40,4b IMIT) 

Isten döntött egykor a vigasztaló fordu
latról, hogy terve érvényre jusson. A tör-
ténelem színpadán Kr. e 538-ban Kyrosz 
perzsa uralkodó rendeletbe foglalta a 
zsidóság hazatelepülését, és Jeruzsálem 
újjáépítéséhez forrásokat is biztosított. 
Az útegyengetők feladata korszakonként 
más, de aki a vigasztaló fordulatot hozza 
ugyanaz az Úr. Jellé válhat a kátyúfolto-
zó simító mozdulata, a fergeteges hóesés 
után a lapátot lendítő, vagy a megrettent 
szívűhöz forduló egyetlen szelíd mosolya.

A vigasztaló fordulatot mind a négy 
evangélista ugyanazzal az ézsaiási felki-
áltással jelenti be. (Mt 3,3; Mk 1,3; Lk 3,4; 
Jn 1,23) Keresztelő János korszakváltó 
szolgálata mint útegyengetés egyszerre 
jelzi minden addig kijárt út végét és kez-
detét, amikor Jézusra mutat. És bár kelet 
bölcsei a csillagokhoz, a mezők pásztorai 
a jászolbölcső jeléhez igazodtak, nekünk 
adventi úton járóknak minden égtáj felől 
az lehet szívünk öröme, hogy valójában 
Isten maga nyúlt bele hatalmas erővel  
a történelem menetébe, éppen azért, hogy 
Jézusban kezdettől a pásztori szeretet hor-
dozó erejével karoljon belénk (Ézs 40,11). 
Hogy senki ne maradjon le róla, aki az út, 
és végre saját száműzöttségünkből felen-
gedve valóban felszabadultan ünnepel-
hessünk. 

Aradi György

A negyedik adventi hét és karácsony elé – Szerényen
,,Örüljetek az Úrban mindenkor!  

Ismét mondom: örüljetek! Az Úr közel!” 
(Fil 4,4-5)

Egyre nagyobb azoknak az embereknek 
a tábora, akik a korábbi évek karácsonyi 
előkészületeinek és túlszaladt ajándéko-
zásainak az őrületéből tanulva, a boltok 
megszédítő árukínálatát látva úgy dön-
tenek, hogy tempót és fókuszt váltanak. 
Sokkal kevesebb pénzt és lényegesen több 
időt és figyelmet fordítanak az ünnepre, 
a szeretteikre. Jean Paul Gaultier – ,,Ha 
túl sok ruhája van, ne dobja el, használ-
ja fel újra! Adieu a vadonatújnak, bon-
jour az újjávarázsolt réginek!’’ – tanácsát 
megfogadva a már bevált, az idő nemes 

Rembrandt van Rijn, Pál apostol a börtönben, 
1627, Stuttgart, Staatsgalerie
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nyomait magukon viselő, tán még elődök 
által viselt, emlékek láthatatlan szálaival 
átszőtt, kedves és szeretett – nekik szép 
ruhadarabokat öltik magukra az ünnepen 
is. A fa alá valóval kapcsolatban is hatá-
rokat húznak. Egyes családokban ajándé-
kot kizárólag a gyerekek és a nagyszülők 
kapnak. Máshol egy sorsolás nyomán 
mindenki csak egy családtagnak ad aján-
dékot. Többek otthonában a jelképes, de 
találó apróságok, a közös programok, az 
elmúlt év eseményeit megidéző fotóalbu-
mok, rajzok, kézimunkák, finom falatok, 
szép lapra írt szeretet-levelek ajándéko-
zása van gyakorlatban. Ezek mindegyike 
hangsúlyozza: a kevés is elég, lehet az 
egyszerű is nagyszerű – több a karácsony.

A Filippi város keresztényeinek írt le-
velét Pál, az evangélium foglyaként egy 
börtönben írta meg. Cellája ingerszegény, 
sivár környezetében is tudott – nem is 
akármilyen – ajándékot készíteni a hitből 
kivirágzott gondolatok csokrából a szá-
mára kedves, ismerős és ismeretlen szen-
teknek. Nekem, neked – mindenkinek, 
aki Pál és a többi ihletett szentíró szava 
nyomán felismerte, hogy ,,kevésre van 
szükség, valójában csak egyre”: az embe-
rarcú, puha szénaalomba született Jézus 
Krisztusra (Lk 10,42). Általa van, a bű-
neink ellenére is utunk az irgalmas Isten-
hez, az előrement szeretteinket már most 
is ölelő mennyei Atya karjaiba. Az Úr 
Jézus Krisztus közelségében istenarcú, 
hitben erős önmagunkká formálódunk 
és szabaddá válunk a szemnek láthatat-
lan lényeg meglátására, a hétköznapok és 
az ünnepek egyszerűségére. Ebből aztán 
bennünk, az otthonunkban, az idén talán 
már kevesebb főre megterített asztalunk-
nál is: mennyei béke és öröm fakad. 

Ez az igazi, így igazán gazdag az élet, 
s a karácsony.

Át- meg átjársz mindent. Rám ragyogni 
engedd Életadó, áldott Lelked! Mint a kis 
virág is Magától kibomlik, Rá ha csön-
des fényed omlik. Add, Uram, Vidáman 
Fényességed látnom, S országod munkál-
nom! 

Jöjj, lakozzál bennem, Hadd legyen 
már itt lenn Templomoddá szívem-lelkem! 
Mindig közellévő, Jelentsd magad nékem, 
Ne lakhasson más e szívben! Szüntelen 
Mindenben Csakis téged lásson, Leborul-
va áldjon! (EÉ 280,4-5)

Magyarkuti Tóth Katalin

Szabó T. Anna

Saját kézzel

Öntsünk szappant, öntsünk gyertyát,
kössünk csuhét, fonjunk szalmát,
varrjunk apró bársonypárnát,
tegyünk bele levendulát!

Látod, én is angyal vagyok:
meglepetést tartogatok!
Saját kézzel készítem,
beleteszem a szívem.

Dióbogárka, papírpohárka,
gyöngy-nyaklánc, �tálka, festett 	

madárka,
gyurmavirágcsokor és rongybaba,
párnahuzatból lámpabura,

habzsák, babzsák, filc-szívecske,
mécsestartó telefestve,
plusz egy díszes képkeret –
beleteszem képemet!
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Jelenlévő múlt – Advent ízei
Advent utolsó napját, az „Úrjövet” előtti 
napot, december 24-ét őseink karácsony 
vigiliájának vagy böjtjének, Ádám-Éva 
napjának nevezték. Ekkorra már feldí-
szíttetett a karácsonyi asztal, melynek 
nemcsak a tetején lévő, de az alatta-
felette-mellette elhelyezett tárgyak mind-
egyike különös jelentőségűvé vált. Így 
nemesült meg az asztal mellé helyezett 
ekevas, a járom és lószerszám; az asz-
tal alá helyezett, esetleg szétszórt szé-
na-szalma Betlehemet idézett; így vált az 
ünnepi abrosz vető- vagy sütőabrosszá; 
és folytathatnám még a gyönyörű sort. 
Az asztalra a délután-este eljöttével étel 
is került: a szentelt ostya, a mézbe 
mártott fokhagyma, dió, alma nem 
hiányozhattak. Mivel ádventjük 
alapvetően böjtöléssel telt, ezen az 
utolsó napon még „szegényes” éte-
leket ettek. Böjti ebédjük: „pálinka-
ivás, fokhagymanyelés, ostyaevés, 
habart bableves, mézes-mákos csík, 
aszalt szilva, alma, dió és sült tök.” 
Először az ostyát, majd, hogy min-
denkinek jusson, a cikkekre vágott 
almát fogyasztották. A feljegyzések 
szerint Nyitra vármegyében volt 

szokás, hogy a ház gazdája bekopogott  
az ajtón. A bent lévők „Mi újság?” kér-
désére így felelt: „Krisztus Jézus született 
Betlehembe!” Ezután lépett be kezében 
rostával, amiben a család minden tagja 
számára ostya, méz, dió és alma volt.

Bibliaórai közösségünk e gazda mód-
jára kopogtat hozzátok. Rostánkban ostya 
és diós-mézes-mákos sütemények, me-
lyek receptjeit szeretettel adjuk át most 
nektek. Köszönjük Istenünk, hogy több 
ezer év nemzedékeken átívelő örök üze-
nete: „Krisztus Jézus megszületett Betle-
hembe!” 

Józsa Judit és a bibliaórások

Flódni – Szathmáry Erzsikétől
	T Hozzávalók: 50 dkg liszt, 25 dkg RAMA, 3 tojássárgája, kb. 7 dl fehérbor, 1 kg 
alma, 20 dkg őrölt mák és dió, 1 üveg szilvalekvár, 10 dkg mazsola, 1 szelet reszelt 
csokoládé, 2 ek baracklekvár, fahéj, őrölt szegfűszeg, reszelt narancshéj, porcukor 
(az egészhez kb. 60 dkg)
	T Elkészítés: A lisztet elmorzsoljuk a margarinnal, hozzáadjuk a tojások sárgáját, 
ízlés szerint cukrot, pici sót. A borral könnyen nyújtható tésztát készítünk. 5 rész-
re osztva pihentetjük, míg a töltelékkel foglalkozunk, majd vékonyra nyújtjuk.  
Az első lapra mák töltelék kerül, a másodikra szeletelt alma borban, ízlés szerinti 

8 KÖRLEVÉL HITTEL•NYITOTTAN•KÖZÖSSÉGBEN 2025 Karácsony



cukorral párolva, a harmadikra dió, a negyedikre szilvalekvár, majd az ötödik lap-
pal betakarjuk és megkenjük tojással. Lassú tűzön sütjük.
	T Mák töltelék: A darált mákot borral cukorral felfőzzük, mazsolával, narancshéj-
jal, baracklekvárral ízesítjük. 
	T Dió töltelék: Úgy készül, mint a mák töltelék, mazsolával és reszelt csokoládéval 
ízesítjük. A töltelékeket lehűtve használjuk.

Karácsonyi mézes – Józsa Judittól
	T Hozzávalók: 25 dkg méz, 50 dkg liszt, 10 dkg vaj/margarin, 10 dkg cukor, 1 egész 
tojás és 2 tojássárgája, 1 kk szódabikarbóna. 
	T Elkészítés: A meleg mézben feloldjuk a vajat, hozzáadjuk a többi anyagot és simá-
ra gyúrjuk. Citromhéjjal, fahéjjal, szegfűszeggel ízesítjük. Vékonyra nyújtjuk, ka-
rácsonyi formákkal kiszúrjuk. Egyenletes, középhőmérsékletű tűznél sütjük.
	T Díszítés: Még nyersen a tetejét tejfölös tojássárgájával megkenjük, dióval-
mandulával díszítjük. Megsütjük. A megsült tésztát ,,megírjuk” a 2 tojásfehérjé-
ből, 20 dkg porcukorból keményre kavart, picit megcitromlevezett habbal.

Diós és mákos kalács/patkó élesztős tésztából – Tóth Irmától
	T Hozzávalók – kovász: 2 dkg élesztő; 3 db kockacukor; 2 dl tej, pici liszt. Eze-
ket összekeverjük és meleg helyen kelesztjük. Tészta: 1 kg liszt; 20 dkg vaj/zsír;  
18 dkg porcukor; 5 tojássárgája; 1 ek rum; 0,5 dkg só; reszelt citromhéj. 
	T Elkészítés: Összekeverjük, belekeverjük a megkelt kovászt és annyi meleg tejet, 
ami kell az alapos eldolgozáshoz. A tészta ne legyen se túl lágy, se túl kemény. 
Lisztezett tálba téve, letakarva, meleg helyen kb. 1,5 órát kelesztjük. A megkelt 
tésztát lisztezett deszkán 4 részre osztjuk, gyengéden ovális alakra nyújtjuk, kb. 
ceruza vastagságúra. Rákenjük a tölteléket, becsavarjuk, megkent tepsire tes�-
szük egyenes vagy patkó alakban. Tojással megkenjük, meleg helyen fél órát állni 
hagyjuk. Közben még egyszer átkenjük tojással. Mérsékelt tűzön 35 percet sütjük. 
	T Diós töltelék: 2 dl tejet vagy vizet felforralunk 22 dkg cukorral. Ráöntjük a darált 
dióra és 1 ek mézet, késhegynyi fahéjat, citrom- vagy narancshéjat, 4 dkg keksz/
zsemle/piskótamorzsát, esetleg mazsolát  keverünk hozzá. A piskótamorzsa azért 
kell, hogy a tészta ne repedjen sütéskor. A 4 adagra kimért tölteléket hidegen ken-
jük a kinyújtott tésztára. Ha nehezen teríthető, forralt tejjel vagy cukros vízzel kell 
hígítani addig, míg lágy és kenhető lesz. 
	T Mákos töltelék: 26 dkg cukrot felfőzünk 2,5 dl vízzel és 40 dkg darált mákra 
öntjük. 2 ek mézet, kevés őrölt szegfűszeget, citromhéjat, pici fahéjat és pár dkg 
mazsolát/szőlőt adunk hozzá. Ha nehezen teríthető, forralt tejjel vagy cukros víz-
zel kell hígítani addig, míg lágy és kenhető lesz.
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Preckedli – Farkas Tiborné Z sókától
	T Hozzávalók – tészta: 500 g liszt; 150 g vaj; 150 g zsír; 1 dl tejföl; 7 g sütőpor; 
2 db tojássárgája; csipet só; 1 citrom reszelt héja; 2 cs vaníliás cukor; 15-20 g por-
cukor. Diós feltét: 80g darált dió, kristálycukor összekeverve. 
	T Elkészítés: A hozzávalókat összedolgozzuk, 30 percet pihentetjük,  kinyújtjuk, 
majd tetszés szerint kiszaggatjuk, tepsibe tesszük, felvert tojásfehérjével megken-
jük és rászórjuk a cukros diót. 180 fokon 20 perc alatt megsütjük.

Ostya – Magyarkuti Tóth Katitól
	T Hozzávalók: 1 kg liszt, 4 ek cukor, 18 db édesítő tabletta, 0,5 dl és külön 1,5 l tej, 
1 csapott ek só, 6 ek olvasztott zsír. 
	T Elkészítés: A cukrot és a tablettákat feloldjuk a kis adag meleg tejben. A lisztet  
a sóval elkeverjük, fokozatosan hozzáadjuk a kihűlt cukros tejet és zsiradékot, 
valamint fokozatosan a nagy adag tejből annyit, míg a palacsinta tésztájánál  
sűrűbb állagú tésztát nem kapunk. Kis adagokat teszünk az ostyasütőre, és nagy 
láng felett pár perc alatt átsütjük mindkét oldalát.

Karácsonyi családi kvíz
1. Melyik országban állítottak először karácsonyfát a hagyomány szerint?
(a) Németország, (b) Franciaország, (c) Olaszország, (d) Ausztria

2. Melyik magyar költő írta a „Karácsony” című verset, amely így kezdődik:  
„Szép Tündérország támad fel szívemben…”?
(a) Juhász Gyula, (b) Ady Endre, (c) Petőfi Sándor, (d) Babits Mihály

3. Melyik városban született az Úr Jézus?
(a) Jeruzsálem, (b) Betlehem, (c) Názáret, (d) Jerikó

4. Milyen ajándékot vittek a napkeleti bölcsek Jézusnak?
(a) Arany, (b) Csokoládé, (c) Kecsketej, (d) Kenyér

5. Mi az adventi koszorú négy gyertyájának színe hagyományosan?
(a) Négy piros, (b) Három lila, egy rózsaszín, (c) Kettő fehér, kettő zöld, (d) Négy arany

6. Melyik magyar népszokás neve az, amikor a gyerekek házról házra járva 
eljátsszák Jézus születését?
(a) Betlehemezés, (b) Kántálás, (c) Csillagozás, (d) Gergelyjárás

7. Mit jelent az „advent” szó eredeti latin jelentése?
(a) Megváltás, (b) Érkezés, (c) Ünnep, (d) Eljövetel
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Fasori evangélikusok adventi gyülekezeti hétvégéje 
2025. december 5–7. (programterv)

Helyszín: Andorka Rudolf Evangélikus Konferenciaközpont,  
8624 Balatonszárszó, Jókai u. 41.

Péntek – december 5.
	� Érkezés, szobafoglalás
	� 18:00-18:45 Vacsora (a későn érkezők­

nek félretesszük)
	� 18:50 Hangolódás a hétvégére
	� 19:00 „Mikulás-áhítat” 
	� 19:30 „Kinek mit hoz a Mikulás?” – 

Tanács-kártyák húzása mentén veze-
tett közös beszélgetés / ezzel egy idő-
ben gyerekek játéka ismerkedéssel

	� 21:10 „Távoli tájakról” – úti beszámo-
ló vetítéssel, Dévai György

	� 22:15 Kötetlen beszélgetés – az ebéd-
lőben, csendesen. Szauna van, fizetős. 

Szombat - december 6.
	� 8:00-9:00 Reggeli
	� 9:00 Énekes napkezdés – a Mikulással
	� 9:30 „Csodavárós decemberben az Ó­

szövetség világának égi jeleiről, földi 
csodáiról” – Varga Gyöngyi előadása, 
közös és kiscsoportos feldolgozással  
/ ezzel egy időben gyerekfoglalkozás

	� 12:30-14:30 Ebéd és szabadidő
	� 13:30-14:30 Konfirmandus óra!

	� 15:00 Délutáni alternatívák
1	Adventi kézműveskedés a kötcsei 

Evangélikus Közösségi Alkotóház-
ban, indulás: 14:30-kor autókkal

2	Társasjáték, séta, biciklizés, József 
Attila emlékház (1500 m, 21 perc sé- 
ta, zárás 17:00)

	� 18:00 Vacsora
	� 19:00 Esti áhítat
	� 19:30 „Akkor majd táncolva örül Isten 

népe” – Varga Gyöngyi zsidó táncháza 
énekléssel, történetekkel

	� 21:00 Nikodémusok órája – közös 
esti beszélgetés / Játék. 22:00 óra után 
minden csendesen! 

Vasárnap - december 7.
	� 8:00-9:00 Reggeli
	� 9:00 „Szívhangoló” – pozitív érzések-

ről, szív-rezonanciáról, Porpáczy Évá-
val

	� 11:00 Úrvacsorás istentisztelet / ezzel 
egy időben gyerekfoglalkozás

	� 12:00 Ebéd, morzsaszedés és úti áldás, 
hazautazás

FONTOS INFORMÁCIÓK

Részvételi díj felnőtteknek 18.000 Ft/fő, 14 éves korig 12.000 Ft/fő.  
Jelentkezés legkésőbb december 1., hétfő 10 óráig, e-mailben: fasor@lutheran.hu.  

Fizetés készpénzzel hivatali időben a hivatalban. Utalással a Fasor számlájára: 
Budapest-Fasori Evangélikus Egyházközség 11705008-22506573 / IBAN: HU97 
1170 5008 2250 6573 0000 0000. Ételérzékenységet kérjük e-mailben előre jelezni, 

felára van. Az utazását mindenki maga intézi. Ágyneműt nem, de törölközőt kell 
hozni. A szobákban az esti/reggeli órákban csendes beszélgetést kérünk.
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ADVENTTŐL ADVENTIG – KÉPES KRÓNIKA
Összeállította Magyarkuti Tóth Katalin

Adventi kézműveskedés (november 30.)

Adventi szolgálók köre (december 8.)

Adventi gyülekezeti kávézás (december 8.)

Gyülekezeti est – Vukics Adriennel (dec. 12.)

Kozma Orsi gyermekeink megajándé­
kozására felajánlott koncertje (dec. 14.)

Adventi 
estek  
Deák László  
esperessel

Izgő-mozgó Baba-Mama, kéthetente

Keresztelő karácsonyfa mellett (dec. 22.)



13KÖRLEVÉLHITTEL•NYITOTTAN•KÖZÖSSÉGBEN2025 Karácsony

Gyermekek karácsonya – sok kis fellépővel 
(december 22.)

Köszönjük Gáncs Péter ny. püspökünk  
tíz hónapos helyettes szolgálatát!

Évindító gyülekezeti hétvége  
Balatonszárszón (január 10-12.)

D. Dr. Harmati 
Béla ny. püs­
pöktől gyász­
istentiszteleten 
búcsúztunk 
(január 25.)

Terei György presbiterünk, az év  
történeti előadásainak szervezője,  

egyik előadója (február 27.)

Fasor-Újpest 
konfirmandus  
hétvége Csákváron 
(március 28-29.)

Ökumenikus imaheti alkalom  
– kedden mindig a Fasorban (január 21.)

Böjti estek  
Grendorf Péterrel
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Húsvéti keresztelő – köszönjük  
Anne Morawski hűséges önkéntes  

szolgálatát (április 20.) 

Munkatársi nap Gödöllőn (május 20.)

Pünkösdi 
konfirmáció  

(június 8.)

Pünkösdi szolgálók köre (június 8.)

Gospel istentisztelet a budavári kórussal 
(május 18.)

EPOT és missziói nap, Hungexpo (máj. 31.)

Húsvéti szolgálók köre (április 21.) 

Pünkösdi  
kézműveskedés  
(június 8.)
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Deák tér–Fasor Hittanos tábor, Csákvár (jún. 22-28.)

Angol nyelvű istentiszteletünk is van 
vasárnaponként

Tornyai Péter: Élő kövek kantáta (okt. 12.)

Gyülekezeti buszos kiránduláson  
– trostbergi testvérekkel (október 4.)

Ökumenikus lelkészimakörünk

Angol istentiszteletet követő agapé  
– nemzetek ételeivel (október 26.)

120 éves templomunk tortája  
mellett (október 12.)

Országos konfirmandustalálkozó  
(szeptember 27.) 



Sabbat élmény Máltán
A sabbat szó azt jelenti: megnyugvás, pihe
nés, megállás, felhagyás valamivel. Az ókor 
világában egyedül a zsidóság mondta ki, 
hogy Istenre lehet úgy tekinteni, mint aki 
meg tud állni, dinamikus létében tud szü-
netet tartani. Lelkészként átélhettem a Lel-
készi Életpálya Modell részeként, hogy van 
ilyen tartalmas megálló 28 évnyi szolgálati 
esztendő sűrűjében, amiből idén a 19. éve-
met kezdtem meg itt a Fasorban.

A tíz hónapos időszak minden részére 
nagy hálával tekintek vissza. Köszönettel 
tartozom a Fasor egész közösségének, püs-
pökünknek, felügyelőnknek és lelkésztár-

samnak, a presbitériumnak, és mindazok-
nak, akik a helyettesítő szolgálatba beállva 
lelkészként, vagy mint munkatársak mind-
végig helytálltak.

Családunkkal, feleségemmel, Mónival 
és Dániel fiunkkal Máltán, Sliemában él-
tünk ezekben a hónapokban. Dani fiunk 
egy nyelvi felkészítő évet tölthetett a máltai 
közoktatási rendszerben, ahol angol nyel-
ven tanult, miközben sokféle készséget sa-

játított el. Magam a sokféle töltekezés mel-
lett olyan fontos, személyesen is inspiráló 
projektekkel foglalkozhattam, amik közül 
néhányat említek. Az Evangélikus Presbi-
terek Országos Találkozójára időzítve sike-
rült bemutatni az Ablakok c. dokumentum 
rövidfilmet Domokos János rendezővel, 
amelyben teológiai tanulmányaim meg-
határozó lelkésze Takácsné Kovácsházi  
Zelma és a tragikus körülmények között  
33 évesen elhunyt kortársunk, Andorka 
Esztus lelkésznő személye áll a fókuszban. 

Megszületett az a Fasori evangélikus 
templom 120 éves jubileumára írt kan-

táta, Élő kövek címmel, 
amelynek szövegi ös�-
szeállítását, szerkesztését 
vállaltam Tornyai Péter 
zeneszerzővel. Az ősbe-
mutatóra 2025. október 
12-én este 6 órakor került 
sor nagy érdeklődés mel-
lett, a Metrum Ensemble 
kamarazenészeinek – mű-
vészeti vezetők Rozmán 
Lajos és Rákóczy Anna 
– a szólista Kéringer Lász-
lónak és a Heltai-Duffek 
Ildikó vezette Arte Semp-

lice Kamarakórusnak köszönhetően, igen 
magas nívón. 

Régi vágyam teljesült azzal, hogy részt 
vehettem novemberben Wittenbergben azon 
a kéthetes, lelkészek számára tartott nem-
zetközi szemináriumon, ahol az igehirdetés 
és szentségi teológia tanulmányozásával 
gondolhattuk újra hivatásunkat. Az evangé-
likus identitás alapjairól szóló tanulmány-
kötet Theodor Dieter professzor, ökume-
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Otthon lenni a Fasorban
Új főállású hitoktatónk, Fabiny Katalin bemutatkozása

Amikor nyáron szóba ke-
rült, hogy legyek a fasori 
gyülekezet főállású hitok-
tatója, szorongással ve-
gyes örömöt éreztem. 

Hiszen csaknem har-
minc éve annak, hogy a 
hittanári diplomámat kéz-
be vehettem, és iskolai hit-
tant soha nem tanítottam. 
Kőbányai lelkészfeleség-
ként azonban nagyon sze-
rettem a legkisebbekkel 
foglalkozni, rendszeresen 
tartottam gyerekbibliaó-
rát vasárnaponként és a 
nyári táborokban. 

Ezért pár nap gondolkodás után úgy 
döntöttem, elvállalom ezt az állást. Meg-
erősített, hogy a fasori gyülekezethez 
fiatal korom óta kötődöm, „istvános” 
gimnazistaként ide jártam énekkarba és 
ifjúsági órára. Mi több, a férjemet is egy 
fasori ifjúsági istentiszteleten ismertem 
meg 1987-ben: ő prédikálni jött, én a kó-
rusban énekeltem. 

Később egy csendes hét-
köznapon, a házasságkö-
tésünk 25. évfordulóján itt 
kaptunk áldást Szirmai Zol-
tán lelkésztől. 

A jelenlegi lelkészek jó 
barátaim. Ráadásul tizen-
két tanéven át a szomszé-
dos fasori gimnáziumban 
tanítottam. Ez idő alatt a 
templom és Benczúr Gyula 
oltárképe még közelebb ke-
rült hozzám, hiszen osztály-
főnökként minden évnyitón 
és évzárón, valamint a hétfő 
reggeli áhítatokon itt ültem 
a diákokkal a padokban. 

Egyszóval úgy éreztem, nincs mi-
től tartanom, otthon vagyok a Fasorban. 
Nemcsak a templomot szeretem, hanem 
a környéket is. Jelenleg hat általános is-
kolában tanítok. Jó érzés korán reggel  
a földalattiból előbukkanni a Köröndön, 
betérni az Erkelbe vagy a Derkóba, majd 
a Városligeten átsétálva megérkezni a két 
Hermina úti suliba: a Lisztbe és a „két-

nikus intézeti igazgató (Strasbourg) műve, 
itt került a kezembe, amit gyülekezetünk 
számára is hasznos online bibliaórai sorozat 
formájában teszek közkinccsé.

Az első hetektől a helyi Holy Trinity ang-
likán gyülekezetben találtunk lelki otthon-
ra. Különleges és tanulságos perspektíva 
váltást jelentett lelkészként megtapasztalni, 
milyen az egyházi élet a padsorokból. 

Mi a hangsúlyos, és hogyan értékelődik 
fel az Ige és a szentségek mellett mindaz, 

ami a közösséghez kapcsolódás esélyét te-
remti meg az önkéntes munka szervezettsé-
gével vagy az istentiszteletet követő szere-
tetvendégségekkel.

Pál apostol hajótörésének és csodálatos 
megmenekülésének, a máltai lovagok örök-
ségének színhelyeit bejárva életre szóló él-
ményeket és ajándékokat kaptunk. A tartal-
mas megállásért és a visszatérés ajándékáért 
is Istennek legyen hála!

� Aradi György
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Otthon lenni a Fasorban
Új ifjúsági vezetőnk, Pőcze Barnabás bemutatkozása

26 éves vagyok, Szombathelyen születtem, 
lelkészcsaládban nőttem fel. Az éneklés, 
az imádság és a közös gyülekezeti szolgá-
lat így gyermekkoromtól természetes része 
az életemnek. Számomra a hit nem csupán 
emberi döntés vagy hagyomány, hanem 
Isten élő, a napjaimban megtapasztalt va-
lósága. Ahogy növekedtem, egyre inkább 
éreztem, hogy az Alkotó különös módon 
szólít meg – nem látványosan, hanem halk  
szavakkal, mégis határozottan. Ő volt az, 
aki elhívott, és fokozatosan megmutatta, 
hogy helyem és feladatom az Ő szolgála-
tában van.

Sopronban, az evangélikus Líceumban 
érettségiztem. A tanulás, a hit és a barát-
ságok által is rengeteget kaptam itt. 

Ma a budapesti Evangélikus Hittudo-
mányi Egyetemen tanulok teoló-
gus-lelkész szakon. Minden nap 
hálát adok azért, hogy újra és 
újra megtapasztalhatom: a Min-
denható hívása nem egyszeri pil-
lanat, Isten folyamatosan formál, 
tanít és vezet.

Életem három legfontosabb 
erőforrása: a hit, a természet és a 
zene. Ezekben érzem leginkább 
Isten közelségét – amikor zon-

gorázom, hallgatom a madarak énekét, 
sétálok az erdő csendjében, vagy együtt 
éneklünk a gyülekezetben. Ilyenkor ér-
zem, hogy minden dallam, minden nesz 
és minden csend a Teremtő szeretetét hor-
dozza, és emlékeztet arra, hogy Ő mindig 
velem van, az életem apró, hétköznapi pil-
lanataiban is.

Idén októbertől nagy örömmel vezetem 
a Fasor ifjúsági csoportját. Szívem vágya, 
hogy az ifi olyan közösség legyen, ahol 
mindenki bátran kérdezhet, ahol elfoga-
dást és bizalmat tapasztal, és ahol együtt 
fedezhetjük fel, milyen öröm a Gond-
viselővel való élő kapcsolat. Remélem, 
hogy minden fiatal otthonra talál ebben a 
közösségben, és együtt tapasztaljuk meg, 
milyen boldogító ajándék Istenhez tartozni.

tannyelvűbe”. A Bajza utcai iskolában 
több külföldi diák nem tud magyarul, 
így nekik angolul is tartok hittan órát. 
A Barossban egyetlen fiú vár, akiért so-
kat imádkozom. A hitoktatásra nemcsak 
mint a tananyag átadásának lehetőségére 
tekintek, hanem elsősorban mint a szemé-
lyes kapcsolatápolás és hitmélyítés fontos 

eszközére. A kis létszámok miatt adódik 
alkalom a lelkigondozásra, ismerkedésre, 
az érzéseink megosztására is. 

Mindenekelőtt pedig nyitogatni szeret-
ném a gyerekek lelkét arra, hogy megé-
rezzék Jézus közelségének biztonságát  
és melegét. Hogy egykor majd ők is ott-
hon lehessenek a Fasorban.
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KONFIRMANDUSOK DECEMBERI ALKALMAI
Balatonszárszói gyülekezeti hétvégénkre a konfirmandusokat is várjuk december 5-7. 
napokon. Szállás és teljes ellátás mellett leszünk együtt, minden korosztály számára  
alkalmas környezetben és programmal (lásd: 11. o.). Kérjük a fiatalokat, hogy az adventi 
és karácsonyi időben családjukkal együtt látogassák közösségi és istentiszteleti alkal-
mainkat. A ,,Gyermekek karácsonya” istentiszteleten különleges szolgálatuk lesz.
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Könyvajánló
A tizenhárom szerző, köztük id. Gálos Miklós tb. felügyelőnk ta-
nulmányát tartalmazó kiadvány különböző tudományágak felől 
közelít Pecz Samu életművének egy-​egy szegmenséhez. 
Jelentős középületei (a Fővám téri vásárcsarnok, a BME könyv-
tárának olvasóterme, a Magyar Nemzeti Levéltár Bécsi kapu téri 
épülete) mellett templomépítészeti munkássága is példaértékű. 
Tervei szerint épült fel a budapesti unitárius templom és bérház 
az Alkotmány utcában, a Szilágyi Dezső téri református temp-
lom, valamint fasori evangélikus templomunk és a gimnázium.

Megjelent a Szabadság – Lelki útravaló az év minden napjára c. 
áhítatos útmutató, több mint százhúsz evangélikus lelkész és teo-
lógusnak a 21. század nyelvén írt napi igemagyarázataival, áldásai
val és imádságaival. Az öröknaptár jellegű, az év minden napjára 
szánt rövid áhítatok egyrészt az Istenre és ezáltal a magunkra és 
másokra figyelést segítik, másrészt lehetőséget adnak arra, hogy 
megfogalmazzuk hitünket, kérdéseinket, kételyeinket, vagyis pár-
beszédbe lépjünk az Igével, annak üzenetével.
Jó év végi ajándék lehet. Ára 2200 Ft.
Az írások nem csak kötet formájában, hanem az elmúlt évekhez 

hasonlóan a Napi ige Facebook-oldalon (itt a napi olvasói szám átlagosan meghalad-
ja a 5000 főt), az Evangélikus.hu Lel-
ki táplálék rovatában, az Evangélikus 
applikációban, a Napi ige fraternetes 
e-mail küldő szolgáltatásában is olvas-
hatók lesznek. Meghallgatható változat 
a Magyar Evangélikus Rádiómisszió-
val, a Rádió Szarvassal és a Sola Rádi-
óval együttműködve készül. Vakok és 
gyengénlátók számára a Telefotel szol-
gáltatásban lesz elérhető.

Köszönjük  
a lelkészi hivatal 

új konyhabútorára 
90 000 Ft  

értékben küldött  
adományokat!



Diakónia Napja 2025
Farkas Tiborné Glázer Erzsébet, Zsóka presbiterünk a díjazottak között

Az Év Diakóniai Önkéntese díjat Zsóká
nak szeptember 25-én, a hagyományosan 
Sztehlo Gábor születésnapján, a Deák 
téren tartott ünnepi rendezvényen, népes 
gyülekezet jelenlétében adta át Kondor 
Péter püspök, Szemerei János elnök-
püspök, valamint Gregersen-Labossa 
György, egyházunk Dia-
kóniai Bizottságának el-
nöke.

1950. február 4-én szü-
letett Nagybörzsönyben, 
evangélikus, sváb gyökerű 
családban. A helyi gyüle-
kezetben keresztelték és 
konfirmálták; lelkipászto­
rai, valamint egy fiatal 
kori, súlyos betegsége ide-
jén megtapasztalt istenél-
mény döntően formálták 
hitét, értékrendjét és egész 
életútját.

A Vámos Ilona Egész-
ségügyi Szakiskolában, 
majd az Egészségügyi 
Főiskolán tanult. Hivatá-
sát nagy szakmai elkötele-
zettséggel gyakorolta a János Kórházban,  
a budakeszi Szívkórházban, a BM Corvin 
Ottó Kórházban és a Rókus Kórházban. 
Betegei és orvos kollégái évtizedeken át 
nagy megbecsüléssel adóztak tudásának, 
odaadásának és emberségének.

2009-ben hirtelen vált özveggyé, ekkor 
költözött a Fasor közelébe. Egy közösségi 
kirándulást követően vált gyülekezetünk 
aktív és megbecsült tagjává. Nyugalma-
zott diplomás ápolóként többedik ciklus 

óta presbitere gyülekezetünknek, aki fá-
radhatatlan segítője az asztal körüli, va-
lamint a betegek, idősek és haldoklók felé 
forduló szeretetszolgálatnak. 

A gyülekezet idős, vagy műtéten át-
esett tagjain kívül a lakóhelyéhez közeli 
hajléktalan nappali ellátásban lévők felé, 

vagy az elmúlt öt évben 
Kapolcson a Művészetek 
völgye evangélikus prog-
ramjain is önkénteskedik. 
Szakértelme, mély evan-
géliumi lelkülete, meg-
próbált hite sokak számára 
jelent tapintható kapasz-
kodót. 

Zsóka az ismereteit, fel-
készültségét a MEE által 
szervezett – Szebik Imre, 
majd Gáncs Péter vezet-
te – Gyülekezeti Mun-
katársképzőn és piliscsa-
bai továbbképzéseken is 
gazdagította, majd sokak 
felé visszaforgatta, kama-
toztatta. Diakóniai szem-
léletére jellemző, hogy a 

konkrét segítségnyújtás mellett a lelki be-
szélgetésekre, közös imádságra, haldok-
lók kísérésére is figyelmet fordít. 

A kezek evangéliumát és az evangéli-
um továbbadását egyszerre képviseli. Ön-
zetlen vállalkozó szelleme a legnehezebb 
helyzetben levők felé Krisztusra tekintő 
hitéből fakad. Színes egyénisége, tettre-
készsége, élet- és hitélményből fakadó 
bölcsessége sokakat gazdagít. Isten áldja, 
erősítse, inspirálja továbbra is őt!
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BUDAPEST-FASORI EVANGÉLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG LELKÉSZI  

HIVATALA  
1071 Budapest, Damjanich u. 28/b fszt. 1.

HIVATALI ÓRÁK:  
munkanapokon 9-13 óráig
TELEFONON ELÉRHETŐ  

MUNKATÁRSAINK:
Magyarkuti Tóth Katalin  

igazgató lelkész: +36-20-824-7677
Aradi György lelkész: +36-20-824-5371

Lakatos Tamásné (Matild) hivatalvezető: 
+36-20-770-3700

Bonnyai Zsuzsanna főállású hitoktató: 
+36-20-770-0235

Fabiny Katalin főállású hitoktató:  
+36-20-824-6401

Gálos Miklós orgonista-kántor: 
 +36-20-770-3533

Tóth Irma egyházfi: +36-20-355-0548
Hortobágyi Levente műszaki munkatárs, 

helyettes egyházfi: +36-20-364-5098

Egyházfenntartói járulékunkkal támogassuk a fasori hitéletet! 
Evangélikus egyházunk gyakorlatában az önálló egyházközségek működésének 
anyagi hátterét elsősorban a gyülekezeti tagok támogatása biztosítja. Az egyház-
fenntartói járulék az az éves rendszeres támogatás, mely a folyamatos, hitéleti 
célú kiadások fedezésére szolgál (ezt nevezték régen egyházadónak). Minden fel-
nőtt egyháztag ezzel az önkéntes befizetési formával tudja kifejezni, nevesítve is, 
személyes anyagi támogatását, elkötelezettségét.

Presbitériumunk 2024-től az aktív korúak számára ajánlott minimális egy-
házfenntartói járulék összegét 36 000 Ft/fő/év összegben határozta meg.  
Mindez havi 3000 Ft-os, vagy negyedévente 9000 Ft-os támogatást jelent. 

Nyugdíjasok számára az ajánlott minimális járulék összege: 30 000 Ft/fő/év.

A befizetés három módon lehetséges: sárga csekkel, készpénzes befizetéssel  
(hivatali időben vagy a templomi alkalmaink után), illetve a rendszeres  

banki átutalási megbízással.
Számlaszám: OTP 11705008-22506573.

A Budapest-Fasori Evangélikus Egyházközség világi elnökeként, gyülekezetünk 
nevében is megköszönöm eddigi és most elköteleződő Testvéreink szíves támo-
gatását! � Dr. Bartha Tibor felügyelő

A BUDAPEST–FASORI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA • Kiadja a Budapest–Fasori Evangélikus 
Egyházközség • Felelős szerkesztő: Magyarkuti Tóth Katalin • Cím: 1071 Budapest, Damjanich 28/b fszt. 1. • Kiad-
ványszerkesztés: Mező Beatrix Alice • Készült a Wolfpress Nyomdában, Budapesten • Megjelenik évente kétszer.

KÖ R L E V É L
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ÖKUMENIKUS IMAHÉT – 2026. JANUÁR 18-25.
1. NAP  Január 18. vasárnap 18:00  
ORSZÁGOS NYITÓ ISTENTISZTELET 
Helyszín: Kálvin téri református templom 
(1091 Bp. Kálvin tér 7.). Igehirdető: Erdő 
Péter bíboros és Kondor Péter püspök 
2. NAP  Január 19. hétfő 18:00
Helyszín: Rózsafüzér Királynéja Plébánia 
temploma (1146 Bp. Thököly út 56.) 
Igehirdető: Mike Sámuel, Wesselényi ut-
cai Baptista Gyülekezet
3. NAP  Január 20. kedd 18:00
Helyszín: Fasori evangélikus templom 
(1071 Bp. Városligeti fasor 17-21.) 
Igehirdető: Balázs Mihály, Budapesti Gö-
rögkatolikus Parókia
4. NAP  Január 21. szerda 18:00
Helyszín: Agapé Pünkösdi Gyülekezet 
(1146 Bp. Thököly út 46/B). 
Igehirdető: Aradi György, Bp-Fasori Evan- 
gélikus Egyházközség

5. NAP  Január 22. csütörtök 18:00
Helyszín: Budapesti Görögkatolikus Pa-
rókia temploma (1074 Bp. Rózsák tere 10.)
Igehirdető: Németi Zsolt, Agapé Pünkösdi 
Gyülekezet
6. NAP  Január 23. péntek 18:00
Helyszín: Felsőerdősori Metodista Gyüle-
kezet (1068 Bp. Felsőerdősor u. 5.)
Igehirdető: Nagy Károly, Rózsafüzér Ki-
rálynéja Plébánia 
7. NAP  Január 24. szombat 18:00
Helyszín: Wesselényi utcai Baptista Gyü-
lekezet (1077 Bp. Wesselényi utca 53.)
Igehirdető: Tikász Ábel, Gyulai Pál utcai 
Református Gyülekezet
8. NAP  Január 25. vasárnap 18:00
Helyszín: Gyulai Pál utcai Református 
Gyülekezet (1085 Bp. Gyulai Pál u. 9.)
Igehirdető: Szabóné Papp Klára, Felső­
erdősori Metodista Gyülekezet

Lélek-erősítő 
6 alkalmas támogató-csoport aktív, szolgálatkész felnőtteknek

Őszinteség – összekapcsolódás – feltöltődés
Ha munkáddal vagy szolgálatoddal adsz má-
soknak, itt te is kaphatsz: elfogadást, derűt 
és segítő eszközöket a mindennapokhoz. A 
csoport célja, hogy támogassuk egymást el-
köteleződésünk megerősítésében, jólétünk 
megújításában és érzelmeink erőforrássá való 
alakításában.
	T Elköteleződésünk megerősítése  
– 2025. október 17. és 2026. március 6.

Miért is fontos számunkra az a szolgálat és 
munka, amit végzünk? Mi és hogyan
inspirál minket, hogy új erőt találjunk hozzá?
	T Jól-létünk megújítása  
– 2025. november 7. és 2026. április 17.

Miként tudjuk testi és lelki energiáinkat töl-
teni? Milyen szokások segítenek abban, hogy 

hosszú távon is fenntartsuk a lendületünket?
	T Érzelmi intelligenciánk fejlesztése  
– 2025. december 13. és 2026. május 15.

Hogyan lehet jobban kezelni a zsigeri reakci-
ókat? Mi módon tudjuk érzelmeinket erőfor-
rássá alakítani?
A találkozások időpontja minden alka-
lommal: 17–19h Helyszín: Budapest-Faso-
ri Evangélikus Egyházközség, gyülekezeti 
terem, 1071 Budapest, Damjanich u. 28/b 
– kapucsengő: 2. A részvétel ingyenes, a te-
remhasználathoz való hozzájárulásként ado-
mányokat köszönettel fogadunk. Javasolt 
adomány: 1500 Ft / alkalom

Kapcsolat: Porpáczy Éva, 
porpaczy@gmail.com
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Hajdu Vica hangversenye
2026. január 17. 19:00

Fasori Evangélikus Egyházközség gyülekezeti terme 
1071 Budapest, Damjanich u. 28/b fszt. 1.

Közreműködnek:
Kéringer László 

(ének) 
Lejtényi Ágnes 

(zongora)

Műsor: Bizet, Dvořák, Lehár, Mozart, Offenbach, 
Porter, Puccini, Thomas, Saint-Saëns művei 

A belépés díjtalan.
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2025. december 28.  
vasárnap 19:00 

fasori evangélikus templom  
(1071 Bp. Városligeti fasor 17.)

A belépés díjtalan, adományokat 
köszönettel fogadunk.

Mekis Péter orgonál
szerzői est

Közreműködik: Selmeci Noémi – ének

Műsor:
J. S. Bach: d-moll ciacona és fúga, BWV 1178
Vivaldi: �Alleluja az In furore iustissimae irae kan-

tátából, RV 626
Mekis  �Péter: Hat korálelőjáték az egyházi év 

ünnepeire
Nun komm, der Heiden Heiland
Vom Himmel hoch, da komm ich her
O Haupt voll Blut und wunden
Christ lag in Todesbanden
Nun bitten wir den Heiligen Geist
Wachet auf, ruft uns die Stimme

J. S. Bach: Et exsultavit spiritus meus, BWV 243
Mekis Péter: Magnificat*
Mekis Péter: Passacaglia*
Mekis Péter: Canticum canticorum*
Mekis Péter: Jazzprelúdium és -fúga*

*ősbemutató

Orgonahangverseny / Zenés áhítat



Decemberi és karácsonyi istentiszteleti rend
Isten azt mondja: De fölragyog majd az igazság napja számotokra, akik nevemet félitek, 

és sugarai gyógyulást hoznak. (Mal 3,20a)

December 7.  
Advent 2. vasárnapja

	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  
Csepregi András

17:00 �English Language Devotion  
Csepregi András

December 14.  
Advent 3. vasárnapja

	10:00	� Családi istentisztelet  
Magyarkuti Tóth Katalin 

	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  
Magyarkuti Tóth Katalin

	17:00	� English Language Worship  
Magyarkuti Tóth Katalin

December 21.  
Advent 4. vasárnapja

	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  
Aradi György

	16:00	� Gyermekek karácsonya  
Magyarkuti Tóth Katalin

	17:00	� English Language Worship  
Aradi György

December 24. Szenteste
	15:00	� Korálénekes istentisztelet  

Magyarkuti Tóth Katalin

December 25. Karácsony ünnepe
	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  

Aradi György

December 26. Karácsony 2. napja
	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  

Magyarkuti Tóth Katalin

December 28.  
Karácsony utáni vasárnap

	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  
Aradi György

	17:00	� English Language Worship  
Aradi György

December 31. Óév este
	18:00	� Óév esti istentisztelet  

Szabó Emese

Január 1. Újév napja
	11:00	� Úrvacsorás istentisztelet  

Aradi György
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